

Впервые в истории

К ОТМЕНЕ НАЛОГОВ С НАСЕЛЕНИЯ

Немного дней прошло с тех пор, как мир узнал о новом великом акте Советского государства, впервые в истории приступившего к отмене налогов с населения. В решениях V сессии Верховного Совета СССР вновь проявилась чудесная сила социалистического строя, при котором забота о благе народа, забота о человеке является высшим законом.

Ни одно буржуазное государство не может существовать без налогов. В таких странах, как США, Англия, Италия, Франция, Западная Германия, налоговые поступления составляют до 85—99 процентов всех доходов государственного бюджета. Только за время правительства Трумена в США было собрано налогов больше, чем за всю историю страны. Недаром один из американских деятелей воскликнул: «...В результате этой оргии расточительства и подачек мы ограбили живых и мертвых и не появившихся еще на свет детей».

Современные буржуазные государства еще более неразборчивы в поводах и хитроумных методах увеличения налогов с трудящихся,

чем их предшественники. Истории известно обложение налогами окон и дверей (Франция), или дубовых гробов и бород (Россия при Петре I). Ныне же монополистическая буржуазия использует налоги не только для наполнения государственной казны и перекачки средств из карманов трудящихся в тугую мощь монополий, но и для нажима на трудящихся, дальнейшего урезывания их и без того скудных политических прав. Так, в семи южных штатах США существует специальный избирательный налог, при помощи которого около 10 миллионов трудящихся лишены избирательных прав. Этот налог — один из многих. А в целом все налоги в США отнимают около одной трети доходов трудящихся.

При взгляде на цифры государственного бюджета СССР бросается в глаза одна его важнейшая особенность. В графе доходов бюджета основной статьей выступают накопления социалистических предприятий и организаций. В 1960 году эти доходы составят 703 миллиарда рублей, или 90,9 процента всех ресурсов госбюджета СССР. Лишь незначительная

часть нашего бюджета образуется за счет взимания налогов с населения. Причем и эти средства используются в интересах народа.

Трудящиеся СССР получают за счет государственного бюджета значительно большую сумму, чем выплачивают в бюджет, ибо из года в год увеличиваются расходы государства на социально-культурные мероприятия. В прошлом году эти расходы составили в расчете на душу населения более тысячи рублей, а в конце семилетки они будут превышать полторы тысячи рублей. Если в 1960 году налоги с населения составят 59 миллиардов рублей, то выплаты и льготы населению — 245 млрд. рублей.

В современных условиях в нашей стране нет особой необходимости взимать налоги с населения. Ни с точки зрения их классового значения, как это имело место в прошлом, в смысле ограничения доходов капиталистических элементов, ни с точки зрения обеспечения доходов государственного бюджета СССР. Возможности для этого создаются непрерывным ростом накопленных социалистических предприятий и организаций и, соответственно, повышением их доли в доходах государственного бюджета.

Исходя из этого, на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев заявил о том, что в ближайшие годы можно будет постепенно отказаться от взимания налогов.

Доходы колхозников, получаемые ими от работы в общественном хозяйстве колхозов, уже сейчас не облагаются налогом. Сохраняется пока налог с приусадебных участков, являющихся источником дополнительных доходов колхозников. Этот налог — одно из средств укрепления трудовой дисциплины в колхозах и регулирования доходов от личного подсобного хозяйства. Со временем, когда общественное хозяйство колхозов еще больше возрастет и экономическая роль подсобного хозяйства уменьшится, необходимость в сельскохозяйственном налоге отпадает вообще.

Важной особенностью нового мероприятия, проводимого Советским государством, является то, что оно способствует уменьшению разрыва в заработной плате между рабочими и служащими, имеющими низшие и высшие ставки, подтягиванию заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих до уровня средних и высших. Дифференцированный подход к отмене налогов с населения создаст еще лучшие условия для материального стимулирования высокопроизводительного труда, направленного на благо общества.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о благе народа. А. МОТЫЛЕВ, кандидат экономических наук.

Славный парень

Спартак Думский работает в доменном цехе. На вторую дозву в бригаду Анатолия Ивановича Баранова его взяли временно. Проработал он там немного, но никто его «чужаком» и «пришлым» не считал. Казалось, трудится он уже здесь не первый месяц.

...Объявлен суботник или воскресник по уборке территории, сбору металлолома. Об этом перед началом работы сообщил начальник смены Виктор Васильевич Ураев. Но Думский еще раз пройдет по печам, поговорит с каждым комсомольцем. Его беспокоит, чтобы все молодые доменики взяли за лопаты, а то вдруг не выйдет кто, — неудобно будет перед другими горновыми. Спартак — группоморг бригады, забот ему хватает. Надо провести тренировку, создать лыжную, легкоатлетическую команду — Думский вместе с физоргом Виктором Погибой снова по несколько раз побывают на каждой печи и уйдут только тогда, когда

будут уверены, что все спортсмены явятся на состязание.

Трудно назвать какие-нибудь соревнования, где Думский был бы просто болельщиком. Выступают волейболисты за свой цех — он среди них. Выходит на площадку баскетболисты, снова Думский ведет в корзину мяч. Но его коронный и любимый вид спорта — легкая атлетика, бег на короткие дистанции. Он победитель в цехе на дистанции 100 метров и в кроссе.

Молодые инженеры и техники создали в цехе общественно-конструкторское бюро, и Думский один из активных его участников. Он завершил одно задание на тему «Работа доменной печи на стопроцентном самоплавком агломерате». И сейчас уже взялся за новую работу. А ведь у него немного свободного времени, так как Спартак готовится сейчас к поступлению в институт. Ю. ЯКОВЛЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ доменного цеха.

КАК В СОБСТВЕННОЙ ВОТЧИНЕ

Магнитогорские садоводы, огородники ходят с опущенными головами. Давно уже так не было, чтобы весна почти проходила, а в огородах, садах было не посажено, не посеяно. Значит, долго ждать раннего картофеля, капусты. Но есть в городе один человек, которого подобные заботы не волнуют: работник ОРСа комбината т. Волканин. Чего ему грустить? Его надел под картофель уже вспахан. Вот он тянется широкой черной лентой на центральной усадьбе в саду среди яблоневых рядов в совхозе «Поля орошения».

Пусть не вспахана земля еще под картофель у самих работников совхоза, даже не нарезаны еще участки, его это не волнует. Важно, что у него, у Волканина, будет раньше чем у других молодой картофель. Может, кто захочет испробовать совета у ретивого хо-

зяина, как ему удалось все так быстро проверить, не советуем обращаться: все равно не скажет. Тайна! Хотя, впрочем, мы-то сможем объяснить, как это все происходило.

В выходной день один трактор должен был сеять подсолнечник, но из-за погоды ему пришлось переключиться на зерновые, а за семенами нужно было ехать на усадьбу. Здесь-то его и перехватил Волканин. Через некоторое время трактор уже пахал землю на делянке предприимчивого дельца.

Конечно, такой случай не остался незамеченным. Ведь трактористы, сеяльщики простаивают на полях чуть ли не сутками, чтобы порой урвать ясный час или полчаса у хмурой неприветливой погоды. Каждый знает — отрывать механизмы в такую горячую пору нельзя. Плохо недавно

пришлось трактористу Полякову, который после смены вздумал вспахать за плату индивидуальный огород. Крепко досталось ему, пришлось даже деньги, заработанные на стороне, внести в кассу. А Волканину оказалось все возможным. Чего ему до каких-то правил, когда «собственная рубаха ближе к телу».

Он не спросил даже разрешения ни у директора совхоза, ни у старшего агронома, распорядился как в собственной вотчине. В довершение ко всему, трактор, пахавший поле для Волканина, сломался. Только в понедельник вытянули его из грязи и отправили в ремонт. Но Волканин и ухом не ведет: подумаешь — беда, простоял трактор сутки. Зато картофель посажен и не чей-нибудь, а его собственный.

А. ВЛАДИМИРОВ.



17 мая в гортеатре им. Пушкина начался заключительный концерт участников заводского смотра художественной самодеятельности.

На снимке: выступает танцевальный коллектив Дома культуры металлургов.

Дружеская встреча

Переводчик называл имена венгерских гостей:

— Секретарь ЦК Венгерского коммунистического союза молодежи Ференц Варнау, — представлял он. — Шош Пац — секретарь комитета комсомола Будапештского политехнического института, Гом Ирэн, студентка Будапештского университета, Бански Таман — преподаватель сельскохозяйственной академии.

Теплыми улыбками, радостными словами приветствовали их встречавшие на магнитогорском вокзале.

Гостям, как всегда, предложили отдохнуть с дороги.

— Где там! — замахали они руками. — У нас только день, а за это время мы должны увидеть так много, так что отдых пока придется отложить.

Венгерских комсомольцев провели на седьмую доменную печь, где в это время работала бригада Леонида Рябцева, познакомили с жизнью этого коллектива, показали, как выпускают чугун. Не менее интересной была встреча со сталеварами на тринадцатой комсомольско-молодежной печи.

В лудильном отделении листопрокатного цеха № 3, когда буда-

пештцы внимательно выслушивали объяснения гида, одна из сортировщиц вдруг сказала:

— А ведь мы сегодня упаковываем белую жезть для отправки в Венгрию. Может быть, напишете несколько слов. Каково будет удивление, когда в коробке с магнитогорской белой жезтью окажется лист со словами приветствия на венгерском языке.

Венгерские гости сразу же взялись за перо. И письмо вместе с жезтью отправилось в далекое путешествие.

Металлургический гигант поразили будапештцев своей мощью, величиной. Почти в каждом цехе они вносили в свои записные книжки сведения о том, сколько рабочих учится в школах рабочей молодежи, техникумах, институтах. Сами разговаривали с рабочими — студентами.

— Мы многое почерпнули для себя, — сказала Ференц Варнау, — покидая комбинат. — У вас есть чему учиться.

Представители венгерской молодежи побывали в Магнитогорском горно-металлургическом институте, а вечером встретились во Дворце металлургов с комсомольским активом города.

ИХ БОЛЬШАЯ МЕЧТА

Поговорите с машинистами краиной Ниной Цуприянич, Светланой Веденеевой, пультавой Лидией Сумцовой, формовщиком Виталием Трофимовым, спросите их о самой большой мечте, и они ответят одинаково: «Поступить в институт на дневное отделение в числе тех, кто будет направлен по рекомендации предприятия».

В цехе уже обсуждали их кандидатуры и сказали: «Достойны». Ведь это наши лучшие работники и активисты. Девушки пришли в цех после окончания десятилетки, Виталий только в этом году получит в школе рабочей молодежи аттестат зрелости. У каждого из них стаж работы по три-четыре года, но за это время они хорошо овладели своей профессией, поэтому в будущем, из них будут хорошие знающие специалисты, которых цех с удовольствием примет обратно.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая в 17—00 часов и 26 мая в 9—00 часов и 17—00 часов в летнем театре Парка металлургов состоится открытое комсомольское собрание с повесткой «О ходе соревнования за боевые дела второго года семилетки».

ЗАВКОМ ВЛКСМ.

Годы, которые они провели на производстве, не прошли для них даром, каждый из них четко представляет теперь выбранную специальность, по которой собирается специализироваться. Взять хотя бы Нину Цуприянич. После окончания десятилетки она тоже поступала в горный институт, причем заявление подавала на отделение механического оборудования горных предприятий, хотя даже не знала, что это такое. Сейчас она решила специализироваться на механическом оборудовании промышленных предприятий.

В. ДУБЫНИН, секретарь бюро ВЛКСМ фасонно-вальце-сталелитейного цеха.

Редактор В. М. ШИБРА.

Администрация и профсоюзная организация службы эксплуатации железнодорожного транспорта комбината глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти составителя ВАРФОЛОМЕЕВА Павла Ивановича и выражают соболезнование семье покойного.